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Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
 ESTADO DO PARANÁ 

REQUERIMENTO Nº 189/2026 

Requer do Prefeito informações quanto à padronização 

da identidade visual dos ônibus do transporte coletivo 

urbano de Foz do Iguaçu, com elementos que 

representem a biodiversidade local e o caráter turístico 

internacional, conforme especifica. 

Senhor Presidente, 

O Vereador abaixo assinado requer a Vossa Excelência o 

envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Foz do Iguaçu, Joaquim Silva e Luna, 

para que se digne encaminhar a esta Casa de Leis, dentro do prazo legal, informações quanto à 

padronização da identidade visual dos ônibus do transporte coletivo urbano de Foz do Iguaçu, 

com elementos que representem a biodiversidade local e o caráter turístico internacional, como 

segue: 

 

1- O Governo Municipal possui planejamento, estudo ou expectativa de promover a 

padronização da identidade visual dos ônibus do transporte coletivo urbano de Foz do 

Iguaçu? 

2- Há diretrizes ou projetos em análise no âmbito da administração municipal ou do órgão 

gestor do transporte coletivo, relacionados à modernização visual ou padronização 

estética da frota? 

3- O Governo Municipal possui direcionamento ou estudo para que a identidade visual dos 

ônibus possa representar elementos da biodiversidade local e dos atrativos naturais da 

cidade? 

4- Há previsão ou expectativa de implementação futura de um modelo visual padronizado 

que identifique os ônibus do transporte coletivo como parte da identidade urbana e 

turística de Foz do Iguaçu? 

5- Caso existam estudos ou planejamentos sobre o tema, quais são as diretrizes ou conceitos 

que vêm sendo considerados pela administração municipal para a identidade visual da 

frota? 
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Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
 ESTADO DO PARANÁ 

6- Existe a tratativa de desenvolvimento da identificação visual do novo sistema de 

transporte urbano, junto à empresa contratada para dar suporte a futuras licitações do 

sistema de transporte coletivo? 

 

J U S T I F I C A T I V A 

 

Foz do Iguaçu é reconhecida mundialmente como um dos 

principais destinos turísticos do Brasil, recebendo visitantes de diversas partes do mundo em 

razão de suas belezas naturais, diversidade cultural e posição estratégica na tríplice fronteira. 

Nesse contexto, a identidade visual da cidade também desempenha papel relevante na forma 

como o município é percebido por moradores e turistas. 

O transporte coletivo urbano circula diariamente por toda a 

cidade, incluindo áreas turísticas e corredores de grande fluxo de visitantes, sendo um dos 

elementos mais visíveis da paisagem urbana. Em diversas cidades com vocação turística 

internacional, a padronização da identidade visual da frota de transporte público contribui para 

fortalecer a imagem institucional do município, além de proporcionar organização visual e fácil 

identificação do sistema. 

Nesse sentido, a adoção de uma identidade visual 

padronizada nos ônibus do transporte coletivo, com elementos que remetam à biodiversidade 

regional, à fauna e flora da região, bem como aos símbolos que representam Foz do Iguaçu no 

cenário internacional, pode contribuir para valorizar a cidade e reforçar sua imagem como 

destino turístico global. 

Diante da relevância do tema para a imagem urbana, para o 

turismo e para a valorização da identidade local, torna-se importante que o Poder Legislativo 

tenha conhecimento sobre eventuais planejamentos ou expectativas do Poder Executivo quanto à 

modernização e padronização visual da frota de transporte coletivo municipal. 

 

Sala das Sessões, 9 de março de 2026. 

Bosco Foz 

Vereador 
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